

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGr.
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

УЛЬТИМАТ ХІНЦІВ ДО БРИТІЙСЬКОГО КОНСУЛЯ В ГАНКОВІ.

Робітники домагаються відшкодування за вбитих і ранених 3. січня, покарання британських жовнірів і заборони британських канонерок.

ГАНКОВ, Хіна, 7. січня. — Представники хіських робітників, селян, купців, студентів і жовнірів у Ганкові виготовили домагання до британського консуля, які мають бути переслані через кантонський уряд. Ці домагання є в формі ультимату й були ухвалені вчора вранці на великому масовому мітингу.

Ультимат дає Бритійцям 72 години часу, в якому вони мають забрати зі своєї концесії. Дальші точки ультимату такі:

Відшкодування за вбитих і ранених підчас розривів, що мали місце 3. січня (підчас першої спроби Хінців увійти до британської концесії).

Покарання британських жовнірів, що уживали сили проти

Хінців підчас цих розривів. Здача британських жовнірів кантонській владі.

Скасування озброєних добровольців.

Забрання британських канонерок, стаціонарних коло Ганкова.

Перепрошення Бритійцями кантонського уряду.

Крім цього мітинг ухвалив розіслати телеграми по цілому світі, в яких мається розголошити про безправства Бритійців.

Через ціле пополудне в концесії відбувалися робітничі паради. Всі мешканці британської концесії забралися до інших частей чужинської ділянки. Евакуація британської концесії була переведена на приказ британського консуля.

ВСЕ ЧУЖИНЕЦЬКЕ НАСЕЛЕННЯ ЗАБРАЛОСЯ З ГАНКОВА.

ГАНКОВ, Хіна, 7. січня. — З переходом Ганкова в руки сильного полуднево-хіського уряду, останнє чужинецьке населення — втікло кораблями до Шангаю.

Бритійський консуль не дав ще відповіді на ультимат хіських робітників, які домагалися забрання британських канонерок з Ганкова, перепрошення Хінців британським урядом за спричинення недавньої боротьби на вулицях міста й відшкодування за вбитих і ранених підчас тої боротьби.

ПЕКИН, 8. січня. — Пред-

ставник кантонського уряду повідомив сьогодні британський консуля, що як Бритійці не сповнять домагань хіського ультимату відносно відшкодування, то британські канонерки в Ганкові відпливуть "на своє власне ризико".

Кантонський уряд, сказав він, не буде відповідальний за ніякий припадок, що може статися канонеркам, коли-б вони пробували опустити Ганков без сповнення домагань.

В додаток до втрати престижу через британську евакуацію Ганкова, втіваючі чужинці оцпили в руках Кантонців на 60 мільонів доларів маєтку.

ХІНЦІ ЗАНЯЛИ БРИТІЙСКУ КОНЦЕСІЮ В МІСТІ КІЮКІАНГ.

ШАНГАЙ, Хіна, 8. січня. — В місті Кіюкянг, 450 миль на захід від Шангаю, повторилася та сама історія, що в Ганкові. Хіські робітники увійшли до британської концесії й заняли будинок міської управи, британські торговельні дома та приватні резиденції.

Бритійська концесія зістала евакуована. В четвер 258 британських жінок і дітей та кілька чоловіків всіли на канонерки й відплили до Шангаю.

Бритійці в Пекині й Шангаю

вистовлюють побоювання, що в Шангаю може статися з чужинцями те саме, що сталося в Ганкові.

ЛОНДОН, 7. січня. — Спеціальна депеша до "Дейлі Ньюс" повідомляє, що Ганков є вкритий плякатами, в яких заклинається хіських жовнірів "задушити британський імперіалізм".

"Дейлі Ньюс" накликає до визнання кантонського уряду Великою Британією.

ФРАНЦІЯ ВИНУЄ ВЕЛИКУ БРИТАНІЮ ЗА ПОДІЇ В ГАНКОВІ.

ПАРИЖ, 8. січня. — Поки теперішній націоналістичний рух в Хіні не є скерований проти всіх чужинців, а лише виключно проти Бритійців, Франція мусить заняти вичікуюче становище, а не розпочинати якусь акцію в Хіні. Таку заяву зложив високий державний урядники.

Вказавши, що французькі горожані й майно в Хіні дотепер не були порушені, урядники висловили погляд, що події

в Ганкові й інші їм подібні були спричинені британською політикою в Хіні, яка ризикує від політики Франції.

Британія має в Хіні величезні торговельні інтереси, а Франція має їх пару, і з тої причини погляд обох держав на інтервенцію різняється.

ВАШІНГТОН, 7. січня. — Офіційне оповіщення вказує, що на хіських водах є 24 американських військових кораблів. Шість з них є в Ганкові.

Сен. Бора атакує уряд Злучених Держав за інтервенцію в Нікарагві

ДЕМОКРАТИЧНИЙ СЕНАТОР ГВІЛЕР З МОНТАНИ ДОМАГАЄТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО СЕКРЕТАРЯ ФРЕНКА КЕЛОГА.

Уряд Злучених Держав каже, що буде всіми силами підтримувати консервативного президента Нікарагві Адольфа Діаза.

ВАШІНГТОН, 7. січня. — Республиканський сенатор Вільям Е. Бора, голова сенатської комісії для закордонних справ, видав сьогодні заяву, в якій атакує уряд Злучених Держав за підтримку Діаза й інтервенцію в Нікарагві.

Бора видав свою заяву після конференції з президентом Куліджом. Він каже, що йому не дано доказу, що життя або майно горожан Злучених Держав були так загрожені в Нікарагві, щоб оправдували інтервенцію.

Бора заявив, що буде далі виступати проти політики уряду, який зовсім не має права інтервенювати в Нікарагві, і то ще по боці консервативів, коли ліберальні повстанці, визнані Мексиком, є дійсним конституційним урядом.

В той сам час у Білому До-

мі було сказано, що уряд Злучених Держав не вдоволиться самим визнанням консервативного президента Нікарагві, Діаза, але буде всіми силами його підтримувати, а поборювати його ворогів.

Американський віцеадмірал Латимер у Нікарагві дістав повноваження ужити всяких кроків, які буде уважати за відповідні, щоб перевести в життя політику свого уряду.

ВАШІНГТОН, 7. січня. — Демократичний сенатор Бортон К. Гвілер заявив у сенаті, що державний секретар Келог повинен зреґнувати, бо він вмишується у внутрішні справи Нікарагві. Келог дозволив своему департаментові розіслати депешу, в якій було сказано, що центральній Америці загрожує більшовицька гегемонія.

АМЕРИКА БУДЕ ЗАБИРАТИ ЗБРОЮ.

МАНАГВА, Нікарагва, 6. січня. — Адмірал Джуліан Латимер, командант американських військових кораблів на водах Нікарагві, дістав інструкції з Вашингтону забирати всяку зброю, яку виладоується в Нікарагві неуповноваженими особами.

Латимер толкує ці інструкції в той спосіб, що він може захоплювати всяку зброю й амуницію, вислану до Нікарагві кораблями, що плывуть

не під американським прапором.

ВАШІНГТОН, 6. січня. — Виявляється, що департамент маринарки вислав до Нікарагві шість військових кораблів і 400 моряків без ніякої просьби зі сторони американського адмірала Латимера.

Чотириста моряків будуть вислані до столиці Манавги ніби для охорони американської легатції, а в дійсності для охорони Діаза перед лібералами.

Др. Мігайчук засуджений на три роки в'язниці

Віннігеська "Фрі Прес" з 7. січня містить таку спеціальну депешу:

ГРЕНД ФОРКС, Норт Дако-та, 7. січня. — Др. Манолій Мігайчук, обвинувачений за пачкування чужинців через канадійський кордон, зістав засуджений федеральним судом у Фергус Фолс, Минн., на три роки в'язниці в Левенворт. Йому присуджено також заплатити \$500 кари.

Мігайчук був арештований 29. червня урядниками іміграційного округу Гренд Форкс. Він був дентистом у Віннігесі й брав участь у політиці.

Мігайчук зістав на суді, що недалеко Ланкестер, Минн., перепачковано 27. червня до Злучених Держав Австрія й доставлено його до дому Мігайчука брата в Галок, Минн. Цей чоловік був арештований 29. червня урядниками з Галок і мав бути депортований. Мігайчук перевіз через кордон двоє чужинців: жінку Айду Венцель і Джозефа Галенстена. Іміграційні урядники стримали його в Ланкестер і він заявив, що жінка є його дружиною.

Всі троє чужинців, яких перепачкували підготовив Мігайчук, мешкали під ч. 50 Пятої вулиці в Россер, Ман., і мали бути перепачковані на поручення Мігайчука чоловіком, у якого мешкали, за що мали заплатити по \$70 кожне.

Коли Мігайчук сидів у в'язниці в Крукстон, до нього приходила жінка, яка казала, що є його дружиною, і ввизначила влада каже, що вона принесла йому пилки до ризання сталі, що дало йому спррому перепилити два прутья в його келії для виконання втечі, однак це йому не вдалося.

Далі "Фрі Прес" каже від себе, що від кількох тижнів віннігеські приятелі Мігайчука працювали над тим, щоб добитися його повороту до Віннігесу. Ці старання робили мейор Веб, др. Френк Сендзяк і якийсь др. Р. Гірт.

Мейор Веб іздив недавно до Крукстон, Минн., і говорив про цю справу з владою та мав розмову з Мігайчуком у в'язниці. Др. Френк Сендзяк також говорив кілька разів про цю

справу з владою, а др. Гірт апелював до міністра праці Дейвса в Злучених Державх.

Внаслідок цих старань бейда Мігайчука зменшено шість тижнів тому з \$10,000 на \$2,000, однак його приятелі в Віннігесу не могли зібрати цієї суми в готівці, як вимагав американський суд.

Так закінчив свою "політичну" кар'єру один з провідників українського греко-католицького табору, який на кожну кроці — прошений і неспрошений — гавкав на більшовиків та денунціював українських організованих робітників перед англійським громадством.

Навіть його українські однопартійники відцуралися його й не поспішили йому на ратунок, а мусіли це робити аж мейор Веб, відомий фашист, та др. Сендзяк, польський консервативний діяч. Хоч з другої сторони це найкраще свідчить, що Мігайчук був нічим іншим, лише агентом консервативної партії, коли боронити його взялися англійські та польські консерватисти.

АМЕРИКАНСЬКІ МОРЯКИ ЗАЙМАЮТЬ СТОЛИЦЮ НІКАРАГВІ.

ВАШІНГТОН, 6. січня. — Президент Кулідж видав вчора приказ вислати більше американського війська до Нікарагві.

150 американських моряків висіли вчора з військового корабля "Галвестон" в Корінто, на західному побережжю, й дістали приказ вирушити негайно до Манавги.

Три порти повстанців на східному побережжю вже є окуповані американським військом, і консервативний уряд Діаза заапетлював до Американців, щоб вони перевели подібну окупацію західного побережжя.

Перед прибуттям американ-

ських моряків до Корінто в ту-тешніх дипломатичних кругах уважали упадок консервативного уряду неминучим. Чи ліберали помашерують тепер на Манавгу, коли там є американські моряки, невідомо.

Президент Діаз хоче, щоб Злучені Держави проголосили Манавгу неутральною зоною, аби вона не попала в руки ліберальної армії.

Державний департамент оповісти, що американські окупаційні війська в Нікарагві мають поручення не дозволити лібералам уживати як військової бази неутральної зони, проголошеної Американцями в Пуерто Кабзас і Ріо Гранде.

ЧЛЕНИ ПАРТІЇ ГОМІНДАН ПЕРЕБРАЛИ УПРАВУ В КОНЦЕСІЇ.

ШАНГАЙ, Хіна, 8. січня. — Японські депеші кажуть, що над британським консулятом у Ганкові не повіває більше британський прапор і будинок стереже хіське військо. Генеральний консуль Гофї остає в консуляті.

П'ять членів партії Гоміндан, яка підтримує кантонський уряд, перебрали адміністрацію британської концесії.

Евген Чен, міністер закордонних справ кантонського уряду, мав вчора нараду з провідними Американцями в справі їх положення. Він запевнив їх, що нема причини для пані-

ки, й заявив, що кантонський уряд зможе контролювати ситуацію. Пізніше, однак, більшість американської громади рішила вийти з Ганкова.

Чен мав також нараду з Бритійцями в подібній справі, але вона також закінчилася нічим.

На ріці Янґе напроти Ганкова стоїть кілька британських та американських військових кораблів, але моряки не висідають на беріг. Хіська влада каже, що їх присутність могла би розпалити маси. Хіське військо патрулює вулиці й населення далі ворожо настроєне до чужинців.

ЗІРВАННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р. ПОШКОДИЛО-Б ІНТЕРЕСАМ АНГЛІЇ.

ЛОНДОН, 8. січня. — Дюмо домагання деяких британських буржуазних газет, щоб прогнати з Британії радянську місію на знак протесту проти радянської діяльності в Хіні, британський уряд не має наміру підпринимати ніякого такого кроку, поки не буде пересвідчений, що це буде в інтересі Великої Британії.

Так заявив вчора ввечері на одному мітингу атторней-джерал сер Доуглс Гог.

Він далі сказав, що прогнання радянської місії пошкодить британським інтересам, бо приневольить британську місію витиснути з Москви і в той спосіб

торговельні зносини між обома країнами будуть зірвані.

НІМЦІ НЕ ЗМІНЯТЬ СТАНОВИЩА ДО ХІНИ.

БЕРЛІН, 7. січня. — Німеччина не є політично зацікавлена в Хіні й буде далі займатися становищем так довго, поки її горожані будуть мати охорону, сказав сьогодні представник міністра закордонних справ Штрессмана.

Його заява була зложена з приводу думки, що комуністи радянської місії пошкодять збереться парламент, чи Німеччина є готова визнати капітанський уряд.

У ТРЕЙДС ЕНД ЛЕЙБОР КАВНСИЛ.

Е. Тейлор з юніі музикантів зістав вибраний президентом віннігеської Трейдс енд Лейбор Кавнсил на мітингу організації, що відбувся у вівторок минулого тижня. До ексекутивної ради вибрано Г. Кемпстера, В. Е. Стобса й Т. Дж. Вільямса.

Рада запротестувала проти зниження платні учителям та учителям віннігеською шкільною радою й обіцяла свою моральну підтримку учительській федерації. Вона заявила також готовість вислати делегацію на слідуочий мітинг шкільної ради, якщо такий крок був би пожаданий для федерації.

Коротка дискусія вивязалася на мітингу з приводу смерті

чотирох фаерменів підчас гашення театру Віннігес. Делегат Джеймсон заявив, що Трейдс енд Лейбор Кавнсил повинна ухвалити резолюцію з наганом для бюра праці за те, що воно не признало будинку небезпечним для ужитку роки тому назад. Справу полишено для дальшої дискусії.

САСКАТУН, Саск., 5. січня. — А. М. Едді, залізничник і бувший президент саскатунської Трейдс енд Лейбор Кавнсил, зістав сьогодні вибраний робітничим кандидатом на по-солське місце в провінційальному парламенті, опсржене уступленням А. П. Мек'чеба, був. міністра публичних робіт.

“UKRAINIAN LABOR NEWS”
 Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: 51 465

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”
 газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.
 Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на рої вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ХВИЛЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ПОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКОГО ТЕРОРУ.

ВІННІПЕГСЬКІ УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ ВЗЯЛИ ПІД СВОЮ ОБОРОНУ МИХАЙЛА БІЛОГО.

День 2. січня 1927 року був днем протесту організованих українських робітників в Канаді проти гноблення польською шляхтою українського трудового населення в Східній Галичині і на інших українських землях, окупованих польською шляхтою. Зокрема-ж був це день протесту проти засуду в Тернополі на смерть через повішення українського селянина села Березовиці Великої Михайла Білого тільки за те, що у него найшли дві комуністичні брошури.

Про протести, які великою хвилею покотилися серед українських працюючих мас по цілій Канаді, заговорила вже англійська преса. Десятки резолюцій-протестів писалося до різних урядових та дипломатичних установ і до англійської преси. Ці резолюції боляй зроблять те, що про звірства польської шляхти дізнається канадійське громадянство, яке читає англійську пресу.

Але резолюції резолюціями, а засуду на смерть чоловіка за безневинно є справою, за яку треба було взятися також з іншого боку. Того після мітінгу 2. січня у Вінніпегу рішено було поробити всякі можливі кроки для оборони Білого. А самі ми не знали, чи Білий ще живе, чи вже страчений, тому рішили вислати каблеграму до адвоката д-ра Стефана Шухевича у Львові, запитати його чи Білий ще не страчений і якщо ні, то щоб він негайно взявся за рятуння від смерті Михайла Білого на кошт українського організованого робітництва міста Вінніпегу.

До д-ра Шухевича вислано каблеграму з оплаченою відповіддю такого змісту:

Пойдіможе негідно, чи Білий в Тернополі страчений. Як ні — чи можете відновити розправу і взяти оборону? Кошти покриваємо. Скажіть які кошти.

Телеграму вислано було 4. січня, а 7. січня отримано від Шухевича таку каблеграфічну відповідь:

Нестрачений. Оборони піднімаємо. Кошти згорні приблизно триста доларів. Іду в Тернопіль. Надвіжну зверну.

Отримавши цю відповідь, справу передано українському відділові Канадійської Робітничої Оборонної Ліги, яка рішила негайно зібрати потрібну суму грошей на оборону Михайла Білого. На концерті в Укр. Роб. Домі в неділю, 9. січня, виступив т. І. Навізіський, пояснив справу присутнім і в протязі 10 хвилин зібрано \$239.06 на оборону Михайла Білого. А в понеділок, тоб-то на другий день ми доклали з власної каси й вислали каблеграмою до Львова \$300.00 на ту ціль.

Здається, до цього неспотрібно нічого додати. На поручення українських робітників міста Вінніпегу адвокат С. Шухевич, один з найсильніших українських адвокатів в Галичині, виїхав вже із Львова до Тернополя рятувати Михайла Білого.

ГОЛОС КАНАДІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І ФАРМЕРІВ ПОВИННА ПОЧУТИ ПОЛЬСЬКА ШЛЯХТА.

Дня 10. грудня 1926 року робітничо-селянські послы польського союму кинули польському урядові в лице сорочки, окуривши кровю білоруських селян і їх послів. А дня 2. січня 1927 року організоване українське робітництво й фармерство Канади перед лицем цілого її населення дало другий великий подячний польській шляхті.

Англійська преса — вінніпегські газети “Free Press” і “Tribune” хоч не відмітали резолюцій повности, то все-ж таки дуже добре написали про мітінг протесту в Укр. Роб. Домі й навели кілька уступів з резолюції, а решту своїми словами переказали її зміст. Надо успішний мітінг протесту відбувся в Едмонтоні, на якому крім українського, виступало ряд англійських промовців. Едмонтонська англійська преса також дуже прихильно написала про цей мітінг. До цього голосу протесту едмонтонського робітництва прилучив свій голос з’їзд бурси ім. М. Грушевського, що відбувся якраз в Едмонтоні.

До цього часу до нас наспіли відомості, що протести крім двох вище згаданих місцевостей відбулися в Колгорст, Ерія, Ньюкестл, Вегревил, Лейк Еліза і Лейк Белю — Алта; Мус Джо, Ріджайна, Канора, Саскатун, Бінфайт — Саск; Портеджа Ла Прері, Вінніпег Біч, Іст Селквірк, Іст Кілданон, Народ — Ман.; Форт Віл’ям, Вест Форт Віл’ям, і Порт Артур (спільне віче) та Садборн, Онт.

Ми певні, що ще в більше місцевостях відбулися мітінги-протести, однак з них не наспіли ще до нас вісти. Та ми поговоримо про них ще иншим разом. Ми мусимо докласти всіх старань, щоб злодійства польської шляхти над українським трудовим народом, над трудовим народом всіх окупованих шляхтою непольських земель, її насильства таки над польськими робітниками й селянами стали відомі трудовим масам Канади й цілого світа. Ось до нас наспіли вісти, що й у Франції, головню в Парижі, працюючі на масових мітінгах протестують проти справи польської шляхти над 151 українськими селянами у Володимирі Волинським і проти засуду Михайла Білого. Працюючі Радянської України також масово протестують. Тож ми не однієї у своему протесті.

Ті місцевості, які ще не протестували, можуть ще це зробити. Як не отримали резолюцій, а бажали-б їх мати, можуть написати за ними до нашої редакції, а ми негайно вишлемо.

В польсько-шляхетському суді в Тернополі свідчив зі сторони поліції проти т. Михайла Білого український адвокат і лідер радикальної партії др. Володимир Лисий. Він сказав, що тов. Білий є найнебезпечнішим комуністом і агітатором проти польської держави. Це, як нам пишуть товариші із Галичини, найбільше прислужилося до того, що Михайла Білого засуджено на смерть. Ось які то українські патріоти!

НЕ ПОРАЖКА, А ПЕРЕПОЧИНОК.

(Стаття А. Дж. Кука написана для харківський “Вістей”.)

Секретар англійської майнерської федерації А. Дж. Кук був в Москві на з’їзді радянських професорів і там написав статтю для харківських “Вістей”, яку мище наводимо.

Англійські майнери повертають до роботи на дуже тяжких умовах. Робочий день в більшості районів збільшено на цілу годину. В переважній частині районів заробітну плату негайно знизиться (здебільшого в тих районах, де працюють на експорт). Та й самі майнери й виконком їхньої федерації не вважають нової угоди з майновласниками за зобов’язання. Ці угоди нам накинено силоміць, і на нашу думку ми маємо право відмовитись від них, скоро в нас буде змога розпочати боротьбу. З юридичного боку ця справа гарантується додатком пункта, що дозволяє обом сторонам, припинити чинність угоди, коли загодно, попередивши другу сторону на місяць, або в деяких районах навіть за два тижні.

Допомога робітництва С.Р. С.Р. (з 19 мільйонів карбованців зібраних для майнерів, радянські робітники дали одинайцять і тив мільона, решту-ж дали всі інші країни разом з Англією), що без неї прірки були-б розбиті давним-давно, і майже повна відсутність підтримки з боку Інтернаціоналу майнерів показали англійським майнерам з ким слід підтримувати постійні й найбільші стосунки.

Серед провідників майнерів в Англії є дві течії в цім питанні. Одні висловлюють потребу зовсім припинити стосунки з теперішнім Інтернаціоналом майнерів і організувати англо-радянський комітет майнерів, як основу майбутнього майнерського Інтернаціоналу. Другі-ж прихильники організації англо-радянського комітету тільки як організації, що існувала-б поруч майнерського інтернаціоналу. Особисто я вва-

Боротьба за чистоту пролетарської ідеології.

Доклад т. Сталина на поширеному пленумі Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу про внутріпартійні становище.

Всі течії опозиційного блоку є дрібнобуржуазні ухили. — “ЛІВІ” ГАСЛА ВИСТАВЛЯЄ ОПозицію ЛІШЕ ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО ДО РЕВОЛЮЦІЙНОГО ПРОЛЕТАРІАТУ С.Р.С.Р. НЕ МОЖНА ПІДПІТИ З ВІДКРИТО ОПОРТУНІСТИЧНИМИ ГАСЛАМИ. — НАУКА ЛЕНІНОВА П ЖИВНІЙ ДОСВІД НАШОЇ РЕВОЛЮЦІЇ СВІДЧАТЬ ПРО ТЕ, ЩО БУДУЩІВСТВО СОЦІАЛІЗМУ В ОДНІЙ КРАЇНІ ЦІЛКОМ МОЖЛИВЕ. — ПРОВІДНИК ОПозиції ТРОЦЬКИЙ ВЖЕ 11 РОКІВ БОРЕТЬСЯ ПРОТИ ЦЬОГО ТВЕРДЖЕННЯ ЛЕНІНІЗМУ.

ДЖЕРЕЛА СУПЕРЕЧНОСТЕЙ В ПАРТІІ.

Отрута буржуазної ідеології.

Та звідкіля походять ці суперечності й розходження, де їхнє джерело? Я гадаю: в середині пролетарських партій є дві обставини.

Це, по-перше, вплив буржуазії й буржуазної ідеології на пролетаріат і його партію, коли точиться боротьба клас, вплив, під який часто підпадають найменше трітій шари пролетаріату, а значить і найменше трітій шари пролетарської партії. Вплив буржуазії й її ідеології на пролетаріат і його партію виявляється в тім, що буржуазні ідеї, звичай, навіть часті проходять певні шари пролетаріату, що мають той чи инший зв’язок з буржуазним суспільством.

Ріжнотанність робітничої класи.

Це, по-перше, а по друге, ріжнотанність робітничої класи, це те, що в середині робітничої класи є ріжні шари. Я гадаю, що пролетаріат, як класу, можна було-б поділити на три шари. Один шар — це основна маса пролетаріату, його ядро, його постійна частина, це та маса “чистокровних” пролетарів, що давно вже розірвала всі зв’язки з класою капіталістів. Ця верста пролетаріату є найчистішою підпора марксизму.

Друга верста — це нещодавні виходиці з непролетарських клас — з селянства, з міщанських лав, з інтелігенції. Це виходиці з інших клас, які нещодавно стали до лав пролетаріату й принесли разом з собою свої звички, свої звичай, свої вагання, свої хитання. Ця верста дає несприятливіший ґрунт для всіляких анархістських, напіванархістських, та “ультра-лівих” угруповань.

Найнебезпечніша верста.

Нарешті, третя верста — це робітничі аристократія, верхівка робітництва, найнебезпечніша частина пролетаріату, що завжди лада піти на компроміс з буржуазією, де переважають настрої пристосовування до сильних світу, де є настрий “випитися в люде”. Ця верста, не несприятливіший ґрунт для отвертих реформістів і опортуністів.

Само собою, що за кожного повороту в розвитку класової боротьби й збільшення трудності, ріжниця в погляді, в звичках і в настроях ріжних шарів пролетаріату неминує має виявитись в партії, а натиск буржуазії й її ідеології неминує мусить загострити ці суперечки, давши їм виді — боротьбу в середині пролетарської партії.

Такі джерела внутріпартійних суперечностей і розходжень. Чи можна уникнути цих суперечностей і розходжень? Ні, не можна. Думати, що можна уникнути цих суперечностей, це значить обманувати себе.

Тільки перемагаючи суперечності, можна буде оздоровити і зміцнити партію.

ОСОБЛИВОСТІ ОПозиції У ВСЕСОЮЗНІЙ КОМПАРТІІ.

Опортунізм і ліві фрази.

Дозвольте тепер від попередніх зауважень перейти до питання про опозицію у В.К.П. (Всесоюзній Ком. Партії). Насамперед я хотів би звернути вашу увагу на деякі особливості нашої внутріпартій-

ної опозиції. Я маю на увазі зовнішні, що бють в очі, особливості, не кажучи поки що про суть суперечностей.

На мою думку, ці особливості можна було-б звести до трох головних областей. Це, по-перше, те, що опозиція в В.К.П. є опозиція об’єднана, а не якась “просто” опозиція. Це, по-друге, те, що опозиція намагається приховати свій опортунізм “лівою” фразою, “революційними” гаслами. Це, по-третє, те, що опозиція, не маючи принципового оформлення, раз-у-раз скаржиться на те, що її не зрозуміли, що лідери опозиції по суті справи становлять фракцію тих, “яких не зрозуміли”.

Опозиційний блок — блок опортуністів.

Почнемо з першої особливості. Чим можна пояснити той факт, що опозиція виступає в нас, як об’єднана опозиція, як блок всіх і всіляких напрямів, що їх осудила перед тим партія, до того-ж вона виступає не так собі “просто”, а на чолі з троцькізмом? Пояснюється це от чим.

По-перше, тим, що всі напрями, об’єднані в блок, — і троцькісти, і “нова опозиція”, і рештки “демократичного централізму”, і рештки “робітничої опозиції” — всі вони більш чи менш опортуністичні напрями. Не доводиться навіть і говорити за те, що ця спільна риса мала полекшити їм об’єднатися в блок, в боротьбу проти партії.

По-друге, переломним характером теперішнього періоду і тим, що нинішній переломний період знову поставив руба основні питання нашої революції.

По-третє, тим, що могутня сила і єдність нашої партії, з одного боку, квалітет і відірваність від мас всіх без винятку опозиційних напрямів, з другого боку, не могли не розпорошити боротьбу цих напрямів проти партії, явню безнадійної, через що опозиційні напрями неминує мусіли стати на шлях об’єднання сил для того, щоб об’єднанням окремих груп компенсувати їхню квалітет і тим самим хоча-б зовні зміцнити шанси опозиції.

Троцькізм — найсприятливіший опортунізм.

Ну, а чим пояснити той факт, що саме троцькізм виступає на чолі опозиційного блоку? По-перше, тим, що троцькізм є найдовершенішим напрямом опортунізму в нашій партії серед усіх теперішніх опозиційних напрямів (5-ий конгрес Комінтерну був правий, кваліфікувавши троцькізм, як дрібнобуржуазний ухил). По-друге, тим, що жадний опозиційний напрям у нашій партії не уміє так ловко й майстерно замаскувати свій опортунізм “лівою” й революційною фразою, як троцькізм. І це не перший випадок, коли в історії нашої партії троцькізм виступає на чолі опозиційних течій проти нашої партії. Я хотів би покликати на відомий прецедент в історії нашої партії, що був в 1911 — 1914 роках, коли було утворено на чолі з троцькізмом блок опозиційних анти-партійних течій, у формі так званого “серпневого блоку”. Відомо, що Ленін боровся тоді проти “серпневого блоку” протягом 3. років. Ось що писав тоді Ленін про “серпневий блок” на порозі його оформлення: “Тим-то, ми заявляємо від імени партії в цілому, що тов. Троцький провадить анти-партійну політику, що він розриває партійну легальність,

вступає на шлях авантюри й розколу”... Так сказав Ленін про перший блок анти-партійних течій на чолі з Троцьким. Те-ж саме треба сказати в основному, але ще більш гостро про нинішній блок анти-партійних течій на чолі з Троцьким. Ось причина того, через що і наша опозиція виступає тепер як об’єднана опозиція, та виступає не просто, а на чолі з троцькізмом.

“Ліві” фрази — звичайне маскування опортуністів.

Друга особливість опозиції полягає у великому її намаганні приховати своє опортуністичне діло лівою “революційною” фразою.

Я хотів-би навести кілька прикладів з історії нашої партії, прикладів того, що всі опозиційні течії в нашій партії за період після того, як ми взяли владу, намагаються приховати свої нереволюційні діла “революційною” фразою, весь час критикуючи партію та її політику “зліва”. Візьмім, наприклад, “лівих” комуністів, що виступали проти партії в період Берестського миру (1918 р.). Відомо, що вони критикували партію “зліва”, виступали проти Берестського миру та кваліфікували політику партії як опортуністичну, угодницьку що до імперіалістів, а на ділі виявляли, що виступали проти Берестського миру, “ліві” комуністи перешкождали партії дістати передишку для організації та зміцнення радянської влади, допомагали есером та меншовикам.

Візьмім “робітничу опозицію” 1921 року. Відомо, що вона також критикувала партію “зліва”, всіляко “гудячи” політику НЕП-у як забуття інтересів пролетаріату та як селянський ухил. А на ділі виявлялося, що без політики НЕП-у у нас не було-б ніякої промисловости, а пролетаріат був-би в стані деклясованости.

Візьмім, нарешті, троцькізм, що критикує “зліва” нашу партію ось уже кілька років та є разом з тим, як правильно виступав 5-ий конгрес Комінтерну, дрібно-буржуазним ухилом. Хіба не зрозуміло, що “революційна” фраза є тут тільки прикриттям дрібно-буржуазного ухилу.

Чим пояснюється це явище? Воно пояснюється революційністю пролетаріату С.Р.С.Р., величезними революційними традиціями, закладеними в надрах нашого пролетаріату. Пояснюється це прямо ненавистю робітників С.Р.С.Р. до проти-революційних та опортуністичних елементів.

Опортуністам в нашій партії небезпечно підходити до робітничого С.Р.С.Р. без деякого “революційного” маскування.

“Принціпова безпринциповість” в опозиції.

Третя особливість опозиції — є принципова неформальність опозиційного блоку, його безпринциповість, а звідси випливають і постійні скарги лідерів опозиції на те, що їх не зрозуміли, “неперекрутили”, “неприслали їм те, чого вони “не говорили” і т. д. Воістину, це фракція тих, яких “не зрозуміли”. Історія пролетарських партій промовляє, що ця особливість (“не зрозуміли”) є найзвичайнішою й найбільш поширеною особливістю опортунізму взагалі.

Генеральна проба “Гайдамаки” відбулася на сцені Укр. Роб. Дому у Вінніпегу в четвер, 13. січня в год. 8-й вечером разом з оркестрою. Всі аматори повинні прийти на час.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПЛЕНУМУ ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНУ.

Семий поширений пленум Виконкому Комінтерну, прийняючи до відома про діяльність ВККІ (Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу), ухвалою діяльність Виконкому і висловлює йому своє довіря. Поширений пленум підтверджує правильність ділий ВККІ, що поставила на чолі своєї роботи найважливіше питання міжнародної й національної єдності проффруху.

Виконком виконав революційний обов’язок Комуністичного Інтернаціоналу, провадивши міжнародно кампанію солідарності у відношенні до британського загального страйку та до страйку майнерів. Правильність тактики Виконкому в питанні про англо-радянський комітет підтверділи події. Було-б грубою помилкою руйнувати англо-радянський комітет, скидаючи тим самим відповідальність за саботаж міжнародної кампанії солідарности в зв’язку з боротьбою англійських майнерів з плечей реформістських зрадників на плечі комуністів.

Виконком цілком правильно оцінив всесвітнє значення великої хінської революції і закликав пролетаріат до боротьби проти інтервенції імперіалістичних держав. Поширений пленум ухвалою заходи Виконавчого Комітету, що мали на меті перешкодити перенести фракційну боротьбу, що її провадить опозиція в ВКП(б), до інших секцій Комуністичного Інтернаціоналу.

Поширений пленум констатує, що Виконком правильно оцінив становище, утворене в Польщі в зв’язку з переворотом Пилсудського, і виправив опортуністичні помилки польської компартії. Поширений пленум ухвалою енергичну підтримку дану німецькій партії в її боротьбі проти ультра-лівих фракцій і одночасно констатує,

ПОНАД 1 МІЛІОН КОМУНІСТІВ В С.Р.С.Р.

На 1-ше жовтня 1926 року загальне число комуністів в С.Р.С.Р. визначалося в 1,096,856 — із них 682,824 членів партії і 412,132 кандидатів в члени ВКП(б). Жінок комуністок в партії 143,968.

“ГАЙДАМАКИ” У ВІННІПЕГУ!

Чи ви замовили вже тикети на суботу, 15. січня на представлення “ГАЙДАМАКИ”, яке драмгурток відіграє в Укр. Роб. Домі на відкриття Восьмого З’їзду Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім?

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ПРАЦЯЛЬНА ВЕЧІРКА.

Вест Торонто, Онт.

В п'ятницю, 31. грудня 1926 р. вечірком відбулась в Укр. Роб. Домі в Вест Торонто святкова вечірка, на якій місцеве українське робітничтво інтенсивно і різноманітно працювало від себе товаришу Л. К. Понтек, яка відвідала на Радянську Україну.

В програмі вечірки входили дві комедійки й діточі танки, до яких приєдналась гарна музика. А на кінець вийшла на сцену т-ка Понтек, яку публіка привітала гіркими оплесками. Товаришка Понтек вигослила догору й ладку промову, в якій переклала присутнім всі вагні події, що зараз відбуваються в світі, і повисла значуща гримаса над важким і важким прогослившим.

На кінець т-ка Понтек заявила, що невдовзі вона поїде в Канаду й поверне назад на Радянську Україну. Жаль їй кидати українське робітничтво коли воно радіє, що поверне знову до тої країни, де впродовж своєї власної крові здобула собі волю й краще життя. Працюючи українське робітничтво в Канаді, т-ка Понтек бажала, щоб в рідній Україні все братерська згода й єдність і щоб до цих організацій радіа приєдналися швидко все проче невідоме й нез'ясоване робітничтво.

Ставайте ж в ряди організованих товаришів наших, в яких знайдете для себе ширші перспективи і перспективи. Чим скорше це зробите, тим краще для вас всіх, тим гірше для наших виснажених! Хай росте і зміцнює єдність між працівниками і оди могутній фронт проти виснаження!

3 ЮНІЙНОГО РУХУ МАЙНЕРІВ.

Нордер, Алта.

Недавно поміщено було на сторінках "У.Р.В." допис з Нордера, в якому згадувалося про те, як майнери з Нордера віднесли свого часу до листа П. М. Кристофера, що хотів приїхати сюди з Бельєю в цілі розбиття Майн Воркерс Юніон оф Канада. Кристофер не приїждив до Нордера. Не приїждив мабуть тому, що наш майнери у відповідь на його лист написали йому, чому він тепер з'явився своїм поглядом відносно М. В. Ю. оф Канада, яку він самий недавно організував і змагає тепер знову до її організування Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, і як він домагає, що ця остання юніа є лїшча за М. В. Ю. оф К.

Кристофер на ці питання в відповіді і до Нордера не приїждив, тільки написав на одного майнера з Бельєю, що він "переходжає йому в його роботу". Наші майнери з Нордера всіма своїми силами й силами не мали нічого спільного з ним в майбутньому. А коли-б він приїхав до Нордера і пробував морочити майнерам голови, то вони підуть його організувати тих майнерів, які ще не є організовані.

Кристофер на ці питання в відповіді і до Нордера не приїждив, тільки написав на одного майнера з Бельєю, що він "переходжає йому в його роботу". Наші майнери з Нордера всіма своїми силами й силами не мали нічого спільного з ним в майбутньому. А коли-б він приїхав до Нордера і пробував морочити майнерам голови, то вони підуть його організувати тих майнерів, які ще не є організовані.

Кристофер на ці питання в відповіді і до Нордера не приїждив, тільки написав на одного майнера з Бельєю, що він "переходжає йому в його роботу". Наші майнери з Нордера всіма своїми силами й силами не мали нічого спільного з ним в майбутньому. А коли-б він приїхав до Нордера і пробував морочити майнерам голови, то вони підуть його організувати тих майнерів, які ще не є організовані.

3 ДІЯЛЬНОСТІ ПРОСВІТ-КОМУ В ВЕЙН, АЛТА.

Бук. секретар Ц.М.К.

Хочу написати дещо про Просвітній Комітет у Вейн, Алта, про якого існують й діяльність досі нічого не знаю.

Зав'язався він тоді, коли в місцевих компаньях зачалась праця і до Вейн з'їхало багато робітників з різних сторін Канади. Багато з них є членами ТУРФДім, що привикли жити організованим життям і без організації вони не виждати довго. А що ці місцевості нема ще відділу ТУРФДім, ці сидомі товариші завважали Просвітній Комітет, який переравав на себе всі агенти відділу ТУРФДім.

На протязі трох місяців свого існування Просвітній Комітет продав у Вейн всю ту організаційно-освітню роботу, яку звичайно ведеться при відділах ТУРФДім.

Він перш ніж приступить до роботи в користь нашої справи з використанням і спільно з відділом Р.З.Т. інтенсивно працював в організації революційної революції — Мельничука, Шеремети й Цепка. Далше влаштував він що неділі масові мітинги, на яких було все велике число майнерів; пера до 12-ої години ночі слухали майнери промов з найбільшою увагою. Не забув він і про гурткову кампанію в користь революційної революції в Канаді в англійській мові, яку всі робітники бачили на вулиці, повні національності вони не були, повинні поспішити на поміч.

Зараз пригтовується Просвітником до скликання масового протестаційного віча проти дикого блого терору польської шляхти над працівниками в Східній Україні і взагалі в Польщі.

Юнійний рух. Просвітником бере також живу участь в юнійному русі, який в нас хвилево слабо розвинений, все-ж такі поводи але певно поступає вперед.

Школа й друкарня. Просвітником використовує кожну нагоду, щоб і від себе придати трохи фондів для сплати догву, що тягнеться на новобудованому будинку школи й друкарні в Вінніпегу. Його праця в тій цілі спрямована головню на ті місцевості, де ще нема ніякої організації. Його змагання змаються до того, щоб в усіх таких місцевостях, де нема відділів ТУРФДім, позавузувати комітети, яких завданням було-б збирати жертв для школи й друкарні. Всюди, де лиш працюють українські робітники — по лісах, залізних дорогах, по фармах і т. ін. повинні завузувати такі комітети, яких чинем було-б поміч для друкарні й школи у Вінніпегу.

Хай-же щастить нашому Просвітникові якнайліше! Хай гнобителі працівників знають, що робітники змаються сами подати про себе, про свою освіту й культуру!

Недола.

КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА.

Р.З.Т. ПОСТУПАЄ ВПЕРЕД.

Торонто, Онт.

Старанням відділу Р.З.Т. в Торонто відбувся 19. грудня 1926 р. пропагандний концерт-мітинг в залі У.Р.Д. в Вест-Торонто.

В концерті брали участь місцевий хор в Торонто під проводом т. Ді. Духа і мандолайнова оркестра з Вест Торонто під проводом болгарського дїрїгента, т. Кристофа Лофя.

Концерт устроено було в цілі здобуття нових членів для Р.З.Т. Окрім хороших виступів і гри мандолайнової оркестри виступали ще й промови т.т. Унгурян і І. Бойчук, які говорили про значіння Р.З.Т. і їх програму діяльності, що протягом 1926 р. виплатило допомоги 32 членам Р.З.Т. на загальну суму \$439.10.

На заклик т. І. Бойчука вписалось 49 нових членів до Р.З.Т., з чого ясно виходить, що українське робітничтво Вест-Торонто успрає вже зрозуміти, чим є для нього Р.З.Т. Лиш більше таких концерт-мітингів, то й успіхи з них будуть гарні!

3 ДІЯЛЬНОСТІ Р.З.Т. Аріда, Алта.

Хоч наш відділ Р.З.Т. в Аріда, Алта, ще дуже молоденький, бо існує щопро від минулого місяця грудня, проте робота в ньому поступає дуже гарно. Від часу його заснування відбулось вже кілька мітингів, на які приходить посто всі члени.

Члени спочатку було вписалось 22. Але на останніх зборах наш відділ числило вже 35 членів. Часто заходять на наші мітинги й нечлени й пригадують наші роботи.

На останніх зборах були в нас теж гості з Вейн, Алта, тоб-то т.т. Доскоки й Черчук, які промовили про значіння Р.З.Т. і про робітничу організацію взагалі. На цих зборах вибрано в нас теж делегата на 8. з'їзд до Вінніпегу.

Так оце в нас йде робота: Вір разом, все вперед!

Річний звіт відділу Р.З.Т. Лашік, Кве.

Річні збори відділу Р.З.Т. в Лашік, Кве. відбулися дня 26. грудня 1926 р. Відділ числить 16 добре стоячих членів і 2 членкині. Відділ відбув 12 місячних зборів, 3 надзвичайні й 1 представлення.

Фінансовий звіт: Приходи \$32.68

Остає в касі на 1927 р. \$ 4.13. До нового заруку на 1917 рік увійшли: А. Гембар, голова, В. Лєсковський, рек. секр., С. Томичини, секретарі, О. Богун і Д. Себастьянович, опікуни хорих, З. Панасюк, Г. Лукашук і Д. Костянтин — контролери.

За річні збори: Гр. Івахнюк, Р. Білик, голова, секр.

Допомога хорому. Вейн, Алта.

Дня 12. грудня 1926 р. місцевий відділ Р.З.Т. в Вейн, Алта, відбував свій щорічний мітинг, на якому подало до відома членів, що буржуазне жиро-че товариство "Вумен-Інститут" влаштує концерт на допомогу хорому робітничому, якого родина знаходиться зараз в критичному положенні.

Тому, що цей робітник не належить до ніякої організації, ніхто з наших членів про це нічого не знав. Донідалсь про це поодинокі наші члени шойвно від згаданого жіночого товариства, яке звернулось до цих членів з пропозицією, щоб наш відділ Р.З.Т. взяв участь в цьому концерті.

Наш відділ Р.З.Т. негайно що справу розсудив і поручив своїм "Комітетом допомогти", щоб він зайнявся колекцією для родни хорого, не дивлячись на те, що хорий робітник не належить до ніякої української робітничої організації. Згаданий комітет сколектував в найкоротшому часі поміж робітниками \$94.00, крім того один з членів допомогового комітету зібрав ще в себе в хаті на збаву \$10.85, так що річні хорого робітника доручено разом \$104.85, за що відділ Р.З.Т. склавши ширшу подяку всім жертводавцям.

Робітничтво дало таким чином доказ, що воно помагає своїм товаришам не для слави або ради "запаччення компанії ренти", але помагає ширю й гуртовно.

Але було-б ще краще для хорого й його родни, коли-б він був членом Робітничого Запмогового Товариства, бо тоді воно обовязково виплатило-б хорому належну йому допомогу, не потребуючи влаштувати ніякої колекції, ні користуватись нещирою "добродійністю" панських інститутів, які в першу чергу думають про заплачення компанії ренти й про славу "добродіїв робітничої класи".

Комітетовий

ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.

Едмонтон, Алта.

Оцим складою товариську подяку Головному Р.З.Т. за допомогу, яку в отримала в загальній сумі 105 доларів за 10 тижнів моєї недури.

Прікро мені, що ця поважна сума мусіла виплатити мені касу Р.З.Т., але тоді було уникнути цього; одначе я рада цьому, що я є членкинею такого робітничого товариства й старатись буду в майбутньому віддячитись йому своєю ширшою працею в користь Р.З.Т.

Хай не буде ні одного робітника, ні робітничий, які-б не належали до Р.З.Т.!

З товаришским привітом, Ева Якимчук.

Оцим бажано зложити ширшу подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я одержав в сумі \$31.50 за час моєї недури.

Робітників і робітниць, що ще не належать до Р.З.Т., закликаю, щоб перестали бути байдужими і слабодійними і вступали масово до Р.З.Т., бо це однокре робітниче запмогове товариство в Америці, що так ширю дбає про своїх членів.

В. Тимчук, член Р.З.Т.

Хочу подякувати в цей спосіб Головному Зарядові Р.З.Т. за допомогу в сумі \$27.00, яку одержав за час моєї недури на протязі двох і пів тижнів.

Я не в силі висказати, який я радий, що можу належати до Р.З.Т. Бо й як-же-ж не радий? Хто-ж був-би задоволювався мною і моєю рідною колі-б і не був членом цього запмогового товариства?

Хай-же подумайте над цим і ті робітники й робітнички, що досі станились байдужо до Р.З.Т. і до кожної робітничої організації!

В. Баргко.

Дорогі Товариші! Дозвольте мені висловити на сторінках "У.Р.В." ширшу подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за допомогу в сумі \$42.00, яку я отримав від нього за чотири тижні моєї недури й нездільності до праці в наслідок покалічення при праці в фабриці.

Вступуючи до Р.З.Т. я спершу не довіряв, що за 1 доллар місячної слаботи або калітши по 40 дол. і 50 ц. допомогти в тиждень. Різно-ж мої друзі, що приїхали недавно з старого краю, не віривали в те й чаро стверджували з мене, коли я їй говорив про Р.З.Т.

Але йей нещасливий випадок зі мною в фабриці і виплата допомоги з Р.З.Т. розвіяла, остаточно всі мої сумніви, а й мою дружину переконали так, що вона зараз таки вступила й собі в члени Р.З.Т.

Нехай ця моя життява пригода стає показником і для других робітників, що ще не є членами Р.З.Т. Вступайте, товариші, масово до Р.З.Т. і не відкладайте цього на "завтра".

З товаришским привітом, Іван Пакуляк.

В ЦАРСТВІ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ! Старанням Драматурга при відділі ТУРФДім в Іст Кидзандо відгосляється в суботу, 15. січня 1927 р. в Українським Робітничим Домом в Іст Кидзандо, нову дуже цікаву драму А. Глібова в 3-ох діях п. н.:

НА ПЕРЕДОДНІ. Це драма з теперішнього життя в шахтарській Польщі. У ній є представлений польський поміщик, аристократ і робітник. Є в ній також польський шляхтич Ванда й Зося, який світ кліном сходиться, бо... не вистарить їй любовників.

Це така драма, що від початку до кінця буде дивитися на неї з великим зацікавленням. В ній скрасно змальовано теперішній розгослиний і розступу польської шляхти, все те багню, в якому шляхта борється і в кожному сама топиться.

Важко обовязково придійти, бо буде те жалувати, що не бачили, як вам хотсь буде про цю драму оповідаги. Дітям тице 16 літ вісту заборонений. Початок тице в години 8.30 вечером. Ціна тижетів: 25 центів.

Тикети можна набути кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

НА ПРОДАЖ мандолайна, з найліпшої фірми в світі Гібова. Мандолайна дуже голосна і дає чисті тони. Коштувала мене \$150.00, а тепер продаю за \$100.00 разом з ширшим футералом який вартує \$25.00. Продаю з тої причини, що маю два інструменти. Хто хоті-б купити цю мандолайну, хай згосляється особисто або напише на адресу:

Р. Bandurk, 63 McDonald Ave., P.O. Winnipeg, Man.

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА НА ЧАС З'їЗДІВ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ.

Драматично-співацькі, музичні сили та учасники курсу народних танків при відділі ТУРФДім у Вінніпегу готуються із своїми виставами на час з'їзду українських робітничо-фармерських організацій, що відбудуться у Вінніпегу в тицні від 17-го до 22-го січня 1927 року.

Програма вистав відбудуться в такому порядку: В суботу, 15. січня, на відкриття з'їзду ТУРФДім Драмспівгурток відгосляє прекрасну інсценізовану Лесею Курбасою, народним артистом Радянської України, поему Т. Шевченка

"ГАЙДАМАКИ" В неділю, 16. січня, Дівоча Мандолайнова Оркестра дасть власними силами і з прекрасною програмою

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ В суботу, 22. січня, виступають учні — учасники курсу українських народних танків при відділі ТУРФДім під проводом тов. І Грегукла й дадуть

ВЕЧІР НАРОДНИХ ТАНКІВ. В неділю, 23. січня, на закінчення з'їзду відбудуться

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ в якому візьмуть участь мішані сили співацько-музичних сил при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу, а головну участь в якому візьме мішаний хор.

В "НОВИМ СВІТІ" ВИШИЛИ З ДРУКУ: СМЕРТЬ ФРАНКА

Велика поема з життя Івана Франка. Нависав робітничо-селєвський поет Василь Бобинський. В книжці поміщений малюваний портрет Івана Франка і портрет авторя поеми. Поет В. Бобинський написав цю поему за творчими польськими графами і вона вперше повязється друком в видавничстві Новий Світ в Монреалі. В поемі представлено життя Франка в кількох образах, вжитих з біографії та самої Франкової творчості і повязаних ніткою тих ідей, які в житті й творчості Франка були головними. Поема має кутло 3,600 слів і складається з сімох картин.

Вступне слово написав письменник М. Ірчан. Цей твір має велику мистецьку вартість і повинен знаходитись в кожній робітничій й фармерській бібліотеці. Ціна 10 ц.; гуртом 8 і 7 ц.

ВЕЛИКЕ МІСТО Поезія М. Тарновського. Ціна 10 ц.; гуртом 8 і 6 ц.

ТРИ ІНТЕРНАЦІОНАЛИ Історичні матеріали. Ціна 5 ц.; гуртом 4 і 3 ц.

НАРИС ЕКОНОМІЧНОЇ ГЕОГРАФІИ З 44-ма географічними й історичними мапами. Річний місячний курс в 12 лекціях. Ціна 60 ц.; гуртом 50 40, 35 ц.

ЦЮСТРОВАНІЙ АЛЬМАНАХ Леші. Ціна 40 ц.; гуртом 30 і 25 ц.

Скрізь ширить свій найбільше на-укційний й найкраще ілюстрований в світі Америці календар "Новий Світ" на 1927 рік. — Ціна 40 ц.; 5 — \$2.00, 12 — \$3.75.

Адресуйте так: NOWYJ SWIT, Box 1092 Montreal, Que.

ПОШУКУЮ нового краєва Георгія Трача (син Стефана), з села Беренчанка, повіт Заставна, Буковина. В 1920 р. перебував в Сидні, Н. С. в відтак виїхав на захід. Хто знає-б про него або він сам, прошу згослятися на адресу: Іван Янчук, 384 Morin St., Sault Ste Marie, Ont.

ЗБАГАТИТЬ СВОЮ БІБЛІОТЕКУ НОВОЮ КНИЖКОЮ

на яку так довго всі чекали. Наші читачі і читачки дуже люблять читати спогади з революції і громадянської війни на Україні не тільки тому, що вони цікаві, але й тому, що в них описані всі події правдиво. Великою популярністю тїшається спогади пролетарського письменника М. Ірчана. Майже нема вже такої хати, де не читали-б першого тому спогадів т. Ірчана "ТРАГЕДІЯ ПЕРШОГО ТРАВНЯ", а ось недавно окремою книжкою, вийшов другим том, що звється

В БУРЯНАХ

В незвичайно гарній і зрозумілій для всіх формі, т. Ірчан описує в цій книжці великі революційні події на Україні в 1920 році. На Радянській Україні появилося досі на цю книжку чимало прихильних рецензій, де зазначено, що "В БУРЯНАХ" читається з великим зацікавленням не як спогади, а як літературний твір. Спішіть з замовленнями! Книжка видана на гарному папері і має 192 сторінки друку. Весь дохід з розпродажу цієї книжки призначений на будову Українського Робітничого Дому в Торонто, Онт.

ЦІНА КНИЖКИ ВЖЕ З ОПЛАТОЮ ПЕРЕСИЛКИ ТІЛЬКІ 50 ЦЕНТІВ.

Секретарі всіх робітничих організацій, головню відділів ТУРФДім повинні змаволати більшу кількість цієї цінної книжки.

Замовлення з грішми посилайте на таку адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.



УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ У ВЕГРЕВІЛІ, АЛТА. Збудований цего року старанням і жертвами українських місцевих робітників і докопальних фармерів.

ЗВІТ З РІЧНИХ ЗБОРІВ ГРУПИ К.П.К.

Колгосрет, Алта.

Річні збори колгоспської групи Компартії відбулися дня 25. грудня 1926 р.

На основні звіту секретаря групи числеться вона зараз 10 добре стоячих членів.

Завдання й обовязки свої, випливають з партійної конституції, група наша сповняла по своїм силам так, як дїлеко обставини на те позували.

Майнерський юнійний з'їздок М.В. Ю. оф К. в Колгосрет вивел нас себе \$1,438.00 на допомогу страйкувчим майнерам Великої Британії. Цю суму змаємо сколектувати від своїх членів, збираючи на протязі п'ятиох місяців від кожного з них по 1 дол. в місяць.

Супроти цієї цифри з нашої колгоспської комісії було на місці запитання ватажка А.Ф.П. В. Грінча, кількох титлів вивел він правительству Британії для зломання майнерського страйку в Англії?

Фінансовий звіт нашої групи представляється так: Приходи за 1926 р. \$306.51

Остає в касі на 1927 р. \$ 14.60. До ріжних партійних установ відослано колгоспською групою за 1926 рік, як слідкує: до Ц.В.К. Компартії Канади \$75.45, до 8. дистрикту \$11.00, до Адміністрації "Воркера" \$136.31; разом вислано до партійних установ \$222.76.

Секретарем групи вибрано на 1927 рік т-ку Тетну Несторук, якої адреса:

Katie Nestoruk, P.O. Box 1903, Coalhurst, Alta.

За групу Компартії в Колгосреті: З. Костенко, буа-секр.

